

上，云南省粮食和物资储备局副局长官悠房说，新冠肺炎疫情发生以来，他们采取了一系列强有力的措施保障全省粮油市场供应，目前粮源充足。

据官悠房介绍，为了发挥粮油储备宏观调控的作用，云南省粮食和物资储备局已联合有关部门下达省级储备粮轮换计划，轮出50多万吨省级储备粮，加大全省市场粮食投放。

## 市场价格秩序平稳

物价稳，人心才稳。在抗疫的最紧张时刻，从中央到地方发出数道稳价令，从防疫必需品口罩到柴米油盐的供应无一不在掌控之中。

随着各地农产品产销秩序逐步恢复，走在昆明篆新农贸市场，蔬菜摊、肉摊、水产摊、熟食摊都供应充足，货品摆满了摊位。一位蔬菜摊主告诉记者，疫情防控期间都是从批发市场进货，货源相对充足。

前来买菜的市民刘阿姨告诉记者，菜品供给充足，所以价格也没有出现大幅波动。面对疫情，作为普通市民的刘阿姨没有感到恐慌，这种底气的背后，是各级各部门全力保障物资供应，让市民能够安心宅家，积极配合打赢疫情防控阻击战。

据了解，为解决农产品市场与疫情发生前已形成的生产结构不协调问题，云南一方面扩大农产品市场，增加对北京、上海、广东、香港等地的蔬菜供应，积极扩大对外市场；另一方面，在严格防控疫情的前提下，促进各类农产品交易市场、批发市场、超市正常开业，采取错峰购物等方式，满足居民安全消费需求。并协调产区和销区的对接联系，开展农产品“点对点”运销，建立直供机制。充分利用电商平台，开拓农产品线上营销渠道，鼓励居民通过网购进行消费，激发

新兴消费潜力。

此外，云南还落实疫情防控期间重要商品应急监测制度，加强对昆明、曲靖、玉溪、楚雄、大理等重点城市的重点市场、批发市场农产品量、价格信息动态监测；对疫情防控期间肉、禽、蛋、奶、蔬菜等生活必需品进行重点监管。坚决依法处置捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬价格、价格欺诈、串通涨价等违法行为。

截至2月22日，全省23个价格监测点日报显示，各监测点成品粮油的批发价格、零售价格基本平稳，与1月底相比基本持平，甚至略有下降，市场有序运行，没有出现脱销、断档现象。全省屠宰检疫生猪113万头，同比增长9%；生猪平均价格34.1元/公斤，较全国平均价格低9%，猪肉平均价格57.97元/公斤，较全国平均价格低2.8%。

## 战“疫”、发展两不误

在坚决打赢疫情防控阻击战的同时，为保持经济社会平稳健康发展，云南省在企业复工复产方面，采取领导挂钩方式，协助企业解决防控物资保障、原材料供应、物流运输等问题。采取先扩产再补办手续的方式，促进企业扩大产能。实行减免房租、用电气用水“欠费不停供”、降低企业用电成本、减免城镇土地使用税和房产税、自行确定住房公积金缴存比例等措施，进一步降低企业生产成本。

同时，对重点企业信贷采取名单制管理、开展针对性授信、下浮贷款利率、给予贷款贴息、免除反担保措施、免收担保费、实施展期及免于信用惩戒等措施，加强对企业的融资支持力度。此外，省财政还安排了1亿元资金，用于生产企业应急性资金周转等。

突如其来的新冠肺炎疫情，让

大量的小微企业、民营企业受到冲击。据云南多宝电缆集团股份有限公司董事长郑晓城介绍，防控疫情期间，由于上下游衔接不上，企业生产经营受到明显冲击。“政策从出台到落实非常迅速，省工信厅直接把政策‘送上门’，让我们填了几张表，现在有多家银行和我们对接融资的事了。”郑晓城表示，云南支持复工复产行动迅速，而且为企业考虑得很周到，相关部门直接送政策上门，为企业争取宝贵的复工复产时间。

记者从云南省工信厅了解到，截至2月27日，云南省4351户规模以上工业企业已复产3642户，复产面84%。已复工人员51.34万人，占全省规模以上工业企业同期总用工数的64%。云南省工信厅跟踪的100户重点企业（集团）中，复产企业97户，复产面97%。未复产的3户企业预计在3月份复产。

在云南大学经济学院院长梁双陆看来，这次云南省政府出台的“稳经济22条”，强调要“把扩大有效投资作为对冲疫情影响、保持经济平稳运行的关键一招”，找准了症结并对症下药，特别是要求补齐教育、医疗、农村基础设施等方面短板，明确要确保综合交通投资增长20%、水利投资增长20%、工业投资增长20%、能源投资增长15%、教育投资增长10%、房地产投资增长10%以上。这些是紧扣云南省情和云南经济发展方式转型期的实际而作出的务实安排和部署。“通过这22条政策措施的实施，政策效应会逐步显现，会对扩大补短板基础设施投资、带动产业投资、拉动民间投资、吸引外来投资产生良好的促进作用；对有效应对疫情冲击，稳定云南经济平稳运行，确保云南经济高质量跨越式发展势头更强、趋势不变，将发挥重要作用。”梁双陆表示。☁